

理论视界

做好新时代的传道、授业、解惑工作

王虎学

3月1日，习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上发表重要讲话...

国化时代化新篇章，是当代中国共产党人的庄严历史责任，也是中央党校责无旁贷、义不容辞的使命任务...

进就难以持续，发展实质性的提升就难以保证。总之，只有正确处理改革、发展、稳定之间的关系...

长淮视点

随着经济社会的发展，社区成为市民生活的重要舞台。党和政府心系民生福祉，致力于在安全、卫生、环境、文化设施的配套与完善方面加大投入...

传递正能量的有益尝试

姚尚书

社科知识进社区是新时期的群众工作。日前，淮南市社科联在山西路邻里中心举办了一场社科知识进社区活动...

社科知识进社区是新时期社会治理的抓手。长期以来，在社区工作层面，自然科学的普及工作有所开展...

社科知识进社区是培养社会管理人才的需要。群众工作需要智慧，直面社区群众传递社科知识，需要了解群众的需求...

社科知识进社区是新生事物，需要得到方方面面的重视和帮助，假以时日，可以成为新时期社会治理的一个组成部分...

把握农业全产业链建设关键点

张 波

习近平总书记2022年在海南考察时强调，“要深入推进农业供给侧结构性改革，加强农业全产业链建设”...

农业全产业链是农业产前、产中、产后各环节融为一体，农业与二三产业贯通融合，资源要素全流程优化...

一方面，农业全产业链在国民经济中占据重要地位。打造农业全产业链，顺应产业升级的一般规律，能够实现农业从抓生产向抓链条、从抓产品向抓产业、从抓环节向抓体系的转变...

对此，一是要健全农业纵向产业链条，横向融合培育农业新业态。农业的纵向产业链贯穿了农产品从田间到餐桌的生产、加工、流通、消费全部环节...

财产权益更充分

日前公布的2023年中央一号文件重点部署了拓宽农民增收致富渠道，提出促进农民就业增收、促进农业经营增效、赋予农民更加充分的财产权益...



增强党组织政治功能和组织功能

刘 全

毛泽东同志在《矛盾论》一文中指出：“一个政党要引导革命到胜利，必须依靠自己政治路线的正确和组织上的巩固。”...

这个难点。增强党的政治功能首要是要确保党中央权威和集中统一领导。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央保证全党服从中央、维护党中央权威和集中统一领导作为党的政治建设的首要任务...

团结统一要靠共同的理想信念、严密的组织体系、全党同志的高度自觉、严明的纪律和规矩。增强党的组织功能要强化纪律教育。纪律是团结的保证，团结是纪律的目的；纪律是团结的基础，团结是纪律的价值...

培育专精特新要靠长效机制

魏琪嘉

专精特新企业以技术实力著称，在提升产业链供应链韧性方面发挥关键作用，是加快实现产业体系升级发展的重要力量。支持专精特新企业发展，就是通过深耕细作锻造更多“一技之长”，为产业整体竞争力提升积蓄力量...

在此基础上，中小微企业应瞄准所属细分行业，加大创新投入力度，掌握更多自主知识产权，走稳从技术到生产力的“最后一公里”。

大处着眼，立足的是加快建设现代化产业体系这个重大问题，题中之义就是抓紧补短板、锻长板。从当前国际产业发展实际看，“大而全”固然可以积累规模优势，但如果缺少一些“小而精”的市场主体支撑，产业发展很难在价值链位上有突破...

小处入手，重点是充分尊重企业发展规律，在培育方式上顺势而为，形成长效机制。专精特新企业有自身特点，从其形成实践看，很多是在市场中摸爬滚打，从而实现了创新链、产业链、资金链、人才链在微观层面的深度融合...

